
Referat af styrelsesmøde i Kemilærerforeningen 
5. november 2004 i Korsør 

 
Til stede: Vibeke Axelsen (VA), Jakob Schiødt (JS), Gunhild Kjeldsen (GK), Ole Vesterlund 
Nielsen (ON), Fagkonsulent Jette Nellemann (JN) og Gert W. Bergstein (GB) 
Afbud: Lone Vinum (LV) og Tove Eriksen (TE) 
 
1. Gennemgang af konstituering 
 

Næstformand: JS 
Kasserer: GK  
Stort LMFK: VA, ON 
Lille LMFK: ON 
Pædagogisk samarbejdsudvalg: VA (suppleant JS) 
Kontakt til regionalleder: LV 
F&K Forlag: GK 
Suppleant i F&K: Be 
Kemiforlaget: TE, ON 
Kontaktperson til Kemiolympiadegruppen: Be 
Kontaktperson til DI: VA 
Kontaktperson til UNI, U-lab: JS 
Konsortiekontakt: VA 
LMFK-bladet: Be 
 
2. Meddelelser 
 

Carsten Holmboe er med i gruppen, der skal lave vejledninger til naturvidenskabeligt grundforløb. 
Fagligt Forum: Kommer til at bestå af fagkonsulenten (formand), en fra aftagerinstitutionerne, en 
fra foreningen (typisk formanden) og to lærere udpeget af formanden (en fra STX/HF og en fra 
HTX). Der holdes op til tre møder om året, hvor fagets udvikling drøftes. 
Der er nedsat udvalg, der skal beskrive kravene til universiteternes uddannelse af kandidater til 
undervisning i gymnasiet i de enkelte fag. 
Det vil være ønskeligt at få lavet en opdateret litteraturliste. Listen skal placeres på hjemmesiden, 
og tanken er, at alle lærere (via redaktøren) skal kunne føje til listen, hvis man bliver opmærksom 
på mangler eller nyheder. Der kan tages udgangspunkt i Inge Kaufmanns bogliste, der lå på den 
gamle hjemmeside. 
 
3. Regionalt samarbejde 
 

Forberedelse af fællesmødet med regionallederne 
Regionalmøderne:  
Region 1 (Nordsjælland): er afholdt 
Region 2 (København): er afholdt 
Region 3 (Vest- og Sydsjælland, Lolland og Falster): Holbæk 6. januar: Tove deltager 
Region 4 (Fyn): Holdes først til foråret 
Region 5 (Sydjylland): Sønderborg 9. november: Gert deltager 
Region 6 (Østjylland): Holdes først til foråret (der mangler pt. en regionalleder) 
Region 7 (Vestjylland): Viborg 16. november: Gunhild deltager 
Region 8 (Nordjylland): Aars 7. december: Gunhild deltager 



 
Dagsorden for mødet med regionallederne 
Fredag eftermiddag: 
Nyt fra fagkonsulenten 
De kommende undervisningsvejledninger 
Eksempler til Almen Studieforberedelse med kemi som deltager 
Lørdag formiddag:  
Nyt fra regionerne 
Nyt fra styrelsen 
Arbejde med at få et overblik over udbudet af kemi i studieretninger. 
 
4. Gymnasiereform, diverse høringssvar 
 

Almen Studieforberedelse:  
Det udarbejdede udkast sendes ind til ministeriet med kopi til GL og lægges på hjemmesiden. 
 
Naturvidenskabeligt grundforløb: 
Der er generelt set stor tilfredshed med læreplanen for Naturvidenskabelig Grundforløb. Vi har dog 
følgende bemærkninger 
2.1 Faglige mål:  

− gennemføre praktiske undersøgelser og iagttagelser, såvel i laboratoriet som i naturen, f.eks. 
med henblik på at opstille og vurdere enkle hypoteser, 

"f.eks." foreslås tilføjet, da simple måleforsøg i starten af NVG ikke nødvendigvis laves med 
henblik på at opstille eller vurdere en enkel hypotese.  
3.3 IT:  
Dataopsamling bør ikke være en obligatorisk del, men en mulighed.  
Begrundelse for at der ikke skal være dataopsamling: Vi kan godt forestille forløb, hvor det er både 
relevant og fornuftigt at lave dataopsamling. Det skal dog ikke tvinge alle forløb til nødvendigvis at 
skulle lave dataopsamling. En frivillighed forhindrer jo ikke, at man kan lave dataopsamling, hvor 
det er relevant. I grundforløbet bør man kunne holde sig til de mere simple ting – der skal ikke 
stilles for ambitiøse krav. 
 
9. Datoer for kommende møder 
 

Nyt møde med regionallederne: 15. – 16. april 2005. 
Forslag til møde med Fysiklærerforeningen 28. – 29. januar. 
Styrelsesmøde 11. marts 2005. 
 
10. Eventuelt 
 

Vi opfordrer kemilærere til at være opmærksomme på at inddrage kemi i forløb i Almen 
Studieforberedelse. Vi vil gøre opmærksom på, at hjemmesiden har en liste af emner, der kan 
inspirere til forløb: http://www.emu.dk/gym/fag/ke/tvaerfagligaktivitet/ideer-tvaerfagligt.html. 
 
 
Referat: Gert W. Bergstein 

http://www.emu.dk/gym/fag/ke/tvaerfagligaktivitet/ideer-tvaerfagligt.html
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